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Gentili Signori 
Riccardo Dello Sbarba 
Brigitte Foppa 
Hanspeter Staffler 
Lucia Coppola 
Consiglieri regionali  
Grüne Fraktion - Gruppo verde - Gruppa vërda 
SEDE 

 
e, p.c. Preg.mo Signor 

Josef Noggler 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 

 
Preg.mo Signor 
dott. Maurizio Fugatti 
Presidente della 
Regione autonoma Trentino-Alto Adige 
SEDE 

 
 
 
OGGETTO: risposta all’interrogazione n. 84/XVI 
 
 
Con riferimento all’interrogazione in oggetto si forniscono di seguito i seguenti elementi di risposta: 
 
1. La verifica della sussistenza del possesso dei requisiti di cui all’articolo 19 dello Statuto sociale 

è stata espletata dagli Uffici regionali, anteriormente alla richiesta del parere presentata alla I 

Commissione legislativa del Consiglio regionale.  

Di seguito gli elementi di valutazione forniti dai competenti Uffici: 

 

� Dott.ssa Johanna Vaja. La candidata risultava in possesso del titolo di laurea magistrale a 

ciclo unico in giurisprudenza (1988) nonché di una pluriennale esperienza nel settore 

pubblico e privato con incarichi dirigenziali. Tra gli incarichi di maggior rilievo si richiamano 

quello di Direttrice generale della Libera Università di Bolzano (2007/2012), quello di 

Responsabile HR di Hoppe S.p.A. (2012-2016) e quello di Direttrice Corporate HR di 

Alperia S.p.A., che la stessa ricopre dal 2016. Inoltre, il soggetto ha ricoperto molteplici 

incarichi di amministratore in società controllate dal Gruppo Alperia, nonché quello di 

componente effettivo dell’assemblea dei delegati del fondo di previdenza complementare 

“Laborfonds”. 

 

� Dott. Matteo Migazzi. Il soggetto ha conseguito con valutazione di 110 e lode i seguenti 

titoli di studio: laurea triennale in studi internazionali (2011), laurea magistrale in studi 
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europei (2013) e laurea magistrale in scienze economiche (2021). Per quanto concerne la 

formazione postuniversitaria, il soggetto ha conseguito con la valutazione di 110 e lode un 

Master di secondo livello in Parlamento e Politiche pubbliche (2014). Il soggetto risulta 

iscritto, a seguito di procedura di valutazione comparativa, nell’albo dei docenti per il 

conferimento di incarichi di breve durata nell’area didattico-scientifica “Diritto”. Nell’ambito 

dell’incarico di Capo della Segreteria del Presidente - ha maturato una significativa 

esperienza in materia di società pubbliche e previdenza complementare, due ambiti di 

competenza del Presidente. La struttura ha inoltre preso atto che, dal 2019, il dott. Migazzi 

fa parte del Comitato per l’esercizio del controllo analogo nei confronti della Società 

Euregio Plus SGR S.p.A.. 

 

� Avv. Maurizio Roat. Esercente la professione di avvocato dal 1992, il dott. Roat vanta una 

pluriventennale esperienza in ambito societario e amministrativo. In particolare, è stato 

membro di Consigli di Amministrazione di enti pubblici e società pubbliche (A.M.E.A. S.p.a. 

– Trentino Energia S.p.a.) e private (NESCO S.r.l. – HP Energy S.r.l.). Inoltre, ha ricoperto 

l’incarico di componente del C.d.A. del Conservatorio di Musica “F.A. Bomporti” di Trento  e 

l’incarico di Presidente del Collegio dei revisori della C.I.S.P.E.L. del Trentino Alto Adige 

(Confederazione Italiana Servizi Pubblici degli Enti Locali). Da maggio 2019 a gennaio 

2020 il soggetto ha fatto parte della Commissione paritetica per l’adozione delle norme di 

attuazione prevista dallo Statuto di Autonomia della Regione Autonoma Trentino-Alto 

Adige/Südtirol. 

 

2. L’aumento dei compensi è stato effettuato nel rispetto dei criteri di cui alla deliberazione della 

Giunta regionale n. 45 di data 28 marzo 2018, come modificata dalla deliberazione n. 62 di 

data 20 aprile 2018. La rideterminazione, avvenuta all’interno della fascia C prevista dalla 

citata deliberazione, si è resa opportuna per adeguare i compensi alla luce del ruolo strategico 

di Pensplan S.p.A., con particolare riferimento agli ambiziosi e innovativi progetti previsti per il 

prossimo triennio in materia di educazione finanziaria e di sostegno alla non autosufficienza. 

 

3. Il dipendente della Regione individuato quale rappresentante nell’organo amministrativo della 

Società risultava titolare di un rapporto di lavoro a tempo determinato di natura non 

dirigenziale. Lo stesso ha rassegnato le dimissioni dal servizio prima dell’adozione della citata 

deliberazione giuntale e tale circostanza è stata verificata dall’Ufficio competente, in sede di 

verifica dell’insussistenza della cause di incompatibilità di cui all’articolo 7, comma 1, lettera b) 

della legge regionale 21 marzo 1980, n.4. e ss.mm.. L’incompatibilità rispetto al mantenimento 

del rapporto di lavoro subordinato presso la Regione risulta altresì dal Testo Unico delle 

società a partecipazione pubblica, approvato con Decreto legislativo 19 agosto 2016, n. 175, 

che all’articolo 11, comma 8, dispone che “gli amministratori delle società a controllo pubblico 

non possono essere dipendenti delle amministrazioni pubbliche controllanti o vigilanti”. Tale 

norma risulta applicabile alle società controllate dalla Regione ai sensi dell’articolo 10, comma 

6, della legge regionale 15 dicembre 2016, n. 16. 

 

Cordiali saluti 
 

- Arno Kompatscher - 
firmato digitalmente 

 
 
 
 

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 
effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs. 82/05). L’indicazione del nome del firmatario 
sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 



 
 
 
 
 
 

REGIONE AUTONOMA TRENTINO-ALTO ADIGE/SÜDTIROL 
AUTONOME REGION TRENTINO-SÜDTIROL 
REGION AUTONÓMA TRENTIN-SÜDTIROL 

 

Il Vice Presidente - Der Vize Präsident - Le Vizepresidënt 

 

 
Via Gazzoletti, 2 - I - 38122  TRENTO / TRIENT / TRËNT 

Tel. 0461 201301 – 201300 -  e-mail: vicepresidente@regione.taa.it - vicepresidente@pec.regione.taa.it 
 

 
 
An die Regionalratsabgeordneten 
Riccardo Dello Sbarba 
Brigitte Foppa 
Hanspeter Staffler 
Lucia Coppola 
Grüne Fraktion - Gruppo verde - Gruppa vërda 
 
u. z. K. 
 
Herrn 
Josef Noggler 
Präsident des Regionalrats 
 
Herrn 
Maurizio Fugatti 
Präsident der Autonomen Region Trentino-Südtirol 
 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 84/XVI 
 
 
Mit Bezug auf die oben genannte Anfrage wird auf Nachstehendes hingewiesen: 
 
1. Das Bestehen der Voraussetzung laut Art. 19 des Gesellschaftsstatuts wurde von Seiten der 

Regionalverwaltung überprüft, bevor die I. Gesetzgebungskommission des Regionalrats um 
Stellungnahme ersucht wurde.  
Nachfolgend werden die von den zuständigen Ämtern der Region bereitgestellten 
Bewertungselemente dargelegt: 

 
- Johanna Vaja: Die Bewerberin besitzt einen Hochschulabschluss in Rechtswissenschaften 

(1988) sowie eine mehrjährige Erfahrung im öffentlichen und privaten Bereich als 
Führungskraft. Zu den wichtigsten Aufträgen zählt jener als Generaldirektorin der Freien 
Universität Bozen (2007 – 2012), jener als HR-Verantwortliche der Hoppe AG (2012 – 
2016) und jener als Direktorin Corporate HR der Alperia AG (seit 2016). Überdies war Frau 
Vaja Mitglied des Verwaltungsrats mehrerer von der Alperia-Gruppe kontrollierter 
Gesellschaften sowie Mitglied der Delegiertenversammlung des Zusatzrentenfonds 
„Laborfonds“. 

 
- Matteo Migazzi: Er hat nachstehende Studienabschlüsse mit der Note 110 cum laude 

erlangt:  Bachelorabschluss Internationale Studien (2011), Masterstudiengang Europäische 
Studien (2013), Masterstudiengang Wirtschaftswissenschaften (2021). Was die 
postgraduale Ausbildung betrifft, hat Herr Migazzi den Master in Parlament und Politik mit 
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der Note 110 cum laude erlangt (2014). Überdies wurde er auf der Grundlage einer 
vergleichenden Bewertung in das Lehrkräfteverzeichnis für die Erteilung von Kurzzeit-
Lehraufträgen im Lehr-/Fachgebiet „Recht“ eingetragen. Im Rahmen seines Auftrags als 
Leiter des Sekretariats des Präsidenten der Region sammelte er umfassende Erfahrungen 
in Sachen öffentliche Gesellschaften und Zusatzvorsorge, zwei Bereiche, die unter die 
Zuständigkeit des Präsidenten fallen. Außerdem wurde festgestellt, dass Herr Migazzi seit 
2019 Mitglied des für die analoge Kontrolle zuständigen Komitees der Euregio Plus SGR 
AG ist. 
 

- Maurizio Roat: Er ist seit 1992 als Rechtsanwalt tätig und weist eine über zwanzigjährige 
Erfahrung in den Bereichen des Gesellschafts- und Verwaltungsrechts auf. Herr Roat war 
Mitglied des Verwaltungsrats öffentlicher Körperschaften und Gesellschaften (A.M.E.A. 
S.p.a. – Trentino Energia S.p.a.) sowie privater Gesellschaften (NESCO S.r.l. – HP Energy 
S.r.l.). Überdies war er Mitglied des Verwaltungsrats des Musikkonservatoriums „F.A. 
Bomporti“ Trient und Vorsitzender des Rechnungsprüferkollegiums der C.I.S.P.E.L. 
Trentino-Südtirol (Confederazione Italiana Servizi Pubblici degli Enti Locali). Zwischen Mai 
2019 und Jänner 2020 war er Mitglied der paritätischen Kommission, die im Sonderstatut 
für die Autonome Region Trentino-Südtirol für den Erlass von Durchführungsbestimmungen 
vorgesehen ist. 
 

2. Die Erhöhung der Vergütungen wurde unter Beachtung der Kriterien gemäß Beschluss der 
Regionalregierung vom 28. März 2018, Nr. 45, geändert durch Beschluss vom 20. April 2018, 
Nr. 62 genehmigt. Die innerhalb der laut vorgenanntem Beschluss vorgesehenen Stufe C 
erfolgte Neufestlegung war erforderlich, um die Vergütungen an die strategische Rolle der 
Pensplan AG anzupassen, insbesondere an die in den kommenden drei Jahren geplanten 
ehrgeizigen und innovativen Projekte in Sachen Finanzbildung und finanzielle Absicherung bei 
Pflegebedürftigkeit. 

 
3. Der Bedienstete der Region, der als Vertreter in den Verwaltungsrat der Gesellschaft ernannt 

wurde, war mit einem befristeten Arbeitsverhältnis ohne Führungsauftrag eingestellt. Er hat 
den Dienst vor der Genehmigung des besagten Beschlusses seitens der Regionalregierung 
gekündigt, wie das zuständige Amt der Region anlässlich der Überprüfungen betreffend das 
Nichtbestehen der Gründe für die Unvereinbarkeit laut Art. 7 Abs. 1 Buchst. b) des 
Regionalgesetzes vom 21. März 1980, Nr. 4 i.d.g.F. festgestellt hat. Die Unvereinbarkeit mit 
einem Arbeitsverhältnis bei der Region besteht ferner aufgrund des mit GvD vom 19. August 
2016, Nr. 175 genehmigten Einheitstextes der Gesellschaften mit öffentlicher Beteiligung, 
welcher unter Art. 11 Abs. 8 vorsieht, dass Verwalter von öffentlich kontrollierten 

Gesellschaften nicht Bedienstete der kontrollierenden oder beaufsichtigenden öffentlichen 

Verwaltungen sein dürfen. Diese Bestimmung gilt im Sinne des Art. 10 Abs. 6 des 
Regionalgesetzes vom 15. Dezember 2016, Nr. 16 ohne weiteres für die von der Region 
kontrollierten Gesellschaften. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 

Arno Kompatscher 
digital signiert 

 
 
 
Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des elektronischen 
digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe 
des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 

Firmato digitalmente da:Arno Kompatscher
Data:05/10/2021 10:55:30


